



JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite la numerul cont. apr. Nr. 59352/047.

1948, október 23, SZOMBAT
IV. évfolyam 1162 szám.

Szerkesztőség: Petőfi uca 4.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság, utca 65.
Telefon: 20-78.

A lendületnek tovább kell fokozódnia!

A legújabb jelentések arról számolnak be, hogy most már valóban fokozódó munkateljesítménnyel, gyorsuló ütemet vett Aradmegyében az őszi vetési munka. Míg kedd este 14.515 hektár bevetett és 49.574 hektár felszántott területről szóltak a jelentések, tegnap este már 26.618 hektár terület volt bevetve, amiből 25.246 hektár buza, 504 hektár rozs, 805 hektár árpa és 63 hektár búkköny. A vetésfelület 69.256 hektárra emelkedett.

Ezek az új eredmények már a minden vonalon teljes erővel megindult felvilágosító munka eredményei, mert a Román Munkáspárt irányítói és a községi vetésbizottságok a vetésterv megvalósításának első időszakában mutatkozott gyengeségek kiértékelése után azonnal megkezdték a tapasztalatok gyakorlati felhasználását. A munkálatok megkezdését október elsőjére határozták meg, hogy november elsőjéig teljesíthessük a vetéstervet. Amint a rendelkezések megérkeztek, a Román Munkáspárt megyei szervezete, a megyei közigazgatással és a mezőgazdasági szolgálattal együttműködve, megalkototta a megyei, járási és községi vetésbizottságokat, elkészültek a tervek, amelyeket különböző üléseken fel is dolgoztak. Ugyanakkor a RMP megyei szervezete száz és száz városi irányítói mozgósított a vetési terv megvalósításának szolgálatába, de nem csak a városi tájékoztatók mozgósítása történt meg, hanem a falusi pártszervezetek is munkába állították irányítóikat, hogy házról-házra járva, teljesítsék feladatukat. Gondoskodás történt a magvőlogatás és csávázás elvégzéséről is, másrészt pedig Aradmegye megfelelő feltételekkel rendelkezik általában, hogy a munkát elvégezhessük.

Ennek ellenére október 7-én még egyetlen hektár föld sem volt bevetve Aradmegyében. Amikor az aradmegyei vetési kampány visszamaradottsága nyilvánvalóvá lett, a helyszínen vizsgálták ki az okokat és megállapították, hogy a községi vetésbizottságok jelentős része bizonyos lanyhasággal, megengedhetetlen lassúsággal teljesítette a rá rótt feladatokat. A személyre szóló tervek elkészítését csak két-három nappal október elsője előtt kezdték meg és így a tervek nagy részét csak elkeje után állították össze, bár elegendő idő lett volna az előkészítéshez és elkészítéshez. Ez a lanyhaság a községi vetésbizottságok részéről tulajdonképpen szervezeti összefüggéssel, hogy a járási bizottságok sem végezték az ellenőrzés munkáját alaposan és alaudban, a helyszínen. A Patriótul, a Román Munkáspárt megyei sajtószerve megállapította, hogy a vidéki pártszervezetek tevékenysége is kívánnivalót hagyott hátra, mert nem alkalmaztak gondos ellenőrzést a községi vetési bizottságok munkája felett. Ugyanakkor megállapítja azt is, hogy ha a megyei szervezet irányítói alapos munkát végeztek, nem mondható ugyanez el a helyi szervezetek irányítói, akik maguk is hajlottak arra a

„tanácsra”, hogy október 20-ig „van még idő” a vetés elkezdésére és hallgattak arra, hogy „gy mondják ezt az öregek”. Márpedig ezek a „tanácsok” a zsiros gazdák befolyásának megnyilatkozásai voltak, a falusi kizsákmányoló elemek mesterkedését jelentették a dolgozó parasztság befolyásolására, mert így akarták megakadályozni a vetésterv időbeli teljesítését. Ugyanez volt a forrása azoknak a „véleményeknek”, hogy „száraz a föld”, hogy „sok az egér” s hasonló más szóbeszédnek, amelyek nem egyebek a nép elleneségi részéről megnyilatkozó befolyásolási kísérletnek. Volt már, nem is olyan régen, ilyen száraz föld, voltak mások is egerek a földet és méris: a földet bevetették. Idővel vetették be és a termés mégis jó volt.

Mindennek kitűnik, hogy az osztályéberség, a városi és a mezőgazdasági termelés terén mutatkozó jelenségek állandó figyelemmel kísérése olyan feladat, amely elsőrendű kötelessége minden öntudatos és osztálybarcos tényezőnek. A lanyhulás, a feladatok pontos és ellenőrzött teljesítésének hiányossága, olyan következményekkel járhat, mint az, hogy Aradmegye az ország megyéi között utolsó helyre került a vetési csatában. Am a szociálisták építőinek, az új társadalom építését vezető élgárdának legnagyobb erőssége közé tartozik, hogy a hibákat nem titkolja el, a hibákat és önbírálat és felelősséget bátran használja és a kiértékelte hibákat a nép érdekében használja. Hasznosítja olyan módon, hogy

kiküszöbölje a mutatkozó gyengeségeket és ott indítja meg a támadást a problémák megoldására, ahol a legszükségesebb. Ez történt Aradmegyében is és ezzel magyarázható most már az az eredmény is, amely szerint míg a megyei vetési munkálatok első három jelentése szerint október 12-től 16-ig 7841 hektárral, október 16-tól 19-ig 5109 hektárral nőtt a bevetett földfelület a megyében, addig csütörtök estig már 12.103 hektár volt az emelkedés.

A lendületnek tovább kell fokozódnia, a munkát el kell végeznünk, a vetési tervet idejében kell teljesítenünk! Döntő tényezője a feladat teljesítésének a Román Munkáspárt hatalmas irányító munkája, az a mozgósító erő, amely a hiányosságok megállapítása és kiértékelése után, máris jó eredményeket mutat fel a vetési hadjárat meggyorsításának vezetésénél.

Működött az USA vezénylete alatt álló szavazókörös: felfüggesztik az atombizottság működését

PARIS. Egy hónappal az UNO közgyűlésének megnyitása után, az UNO politikai bizottsága meghozta első határozatát.

Az USA imperializmus szolgálatában álló szavazóképezet működésbe lépett és a politikai bizottság megszavazta a kanadai

javaslatot. A kanadai határozati javaslatnak megszavazása az atombizottság működésének felfüggesztését jelenti és szabad kezet ad az Egyesült Államoknak, hogy ellenőrzés nélkül gyárthasson atomfegyvert. Mint ismeretes, a szovjet küldöttség

javasolta az atomfegyverek használatának eltiltását és nemzetközi ellenőrzést az atomenergia-ra. Ennek a javaslatnak elfogadását azonban az amerikai imperialisták és azok szolgái megakadályozták.

A Vörös Zászló üzem kitünő eredménye:

11.4 százalékos túlteljesítés a szocialista verseny első teljes hetében!

A termelés menetében eddig elmaradt öntöde kapta a munkaérem vörös lobogóját!

Az aradi Vörös Zászló gyárban, a város legnagyobb nehézipari üzemében a szocialista verseny teljes kifejlődése tapasztalható.

A verseny elindulásának időpontjától kezdve az üzem dolgozói a legnagyobb lelkesedéssel értették meg a szocialista versenyek célját és minden erejükkel a „termelj többet, termelj jobbat” elv szolgálatában állanak.

A Pártszervezet irányítása, valamint a szakszervezet munkája teljes mértékben érezhető a gyárban, ahol több osztálygyűlésen, majd közgyűlésen ismertették a dolgozókkal a verseny célját.

A tudatosító munka eredménye az, hogy ma a Vörös Zászló gyárban a legelőrehaladottabb versenyrendület tapasztalható.

A Vörös Zászló gyárba a verseny feltételei szerint osztályok küzdenek azért,

hogy többtermeléssel, a minőség megjavításával, a hulladékok és a selejt árak csökkentésével, valamint a munkafegyelm megjavításával még jobban erősítsék a munka iránti, megváltozott magatartást. A verseny október 11-16 közötti időpontjában, amely a November 7 tiszteletére rendezett szocialista verseny első teljes hetének számít az osztályok közötti alkotó küzdelemben, most a következő a helyzet:

1. Öntöde 184 százalék
2. Kovácsmühely 170 százalék
3. Asztalosmühely 134 százalék
4. Rugómühely 126 százalék
5. Lakatos II. 118 százalék
6. Festőde 101 százalék
7. Lakatos I. 95 százalék
8. Mechanikai mühely 66 százalék

Erre a hétre a legjobb osztálynak az öntöde mutatkozott.

Az öntöde nyerte el a kitüntetést jelentő vörös zászlót, az az üzem osztály, amely eddig bizony hátul volt a termelés menetében.

Nem sokkal maradt el a kovácsmühely sem. Általában megállapítható, hogy a „lakatos I” és mechanikai mühelyek kivételével, valamennyi osztály túlhaladta a minisztérium által előírt termelési tervet.

Az egész gyár 11.4 százalékban teljesítette az első teljes heten előírt tervet, tehát az üzem dolgozói 11.4 százalékkal túlteljesítették az előírányzatot.

Az üzem dolgozói most azon fáradoznak a „lakatos I” és a mechanikai osztály munkásaival együtt, hogy ebben a két osztályban a hátramaradott órázó hiányosságokat kiküszöböljék és csak ket is az élenjárók színvonalára emeljék.

Apróhirdetés

TELIESEN rossz szőnyeget, pokrócot magas áron veszek. Episcopul Radu 7. Guba. 8444

UJ szabás-varrás tanfolyam kezdődik november 1-én a Gyulay Iona férfitanfolyam szalonban. Köztársaság útja 71. 8619

KÉTSZOBÁS fürdőszobás lakást a központban keresek. Címeket a kiadóba. 8617

TEMESVARRA naponta fuármegebizásokat vállalunk. Reclama hirdetőiroda, Eminescu 4. Telefon 17-11. 7960

SZÖRMEK, bundák, hatszemélyes ezüst, kétszemélyes otomán, vaszekrény kasszák, otomán 4500 lej, rollós iratszekrény, székek, festett szekrények, antik hálószoba 14.500, fotelek, csillárok, 12 és 8 kvadrátos belföldi szőnyeg, márkás festmények olcsón kaphatók. „Tempo” Fischer Eliz palota.

PACHARD, 16 változatú, szívónyomó, amerikai rendszerű harmonium eladó. Cím a kiadóban.

VENDÉGLÖBE minden leány felvétetik. M. Averescu 3. „Orient” étterem. 8650

ELADÓ jó állapotban cserépkályha, munkaszalok és különböző szekrények. Cím Reclamában, Eminescu 4. 8651

KIFUTÓFIUT azonnalra felvesz. Slova, Eminescu 8. 8652

CSONTSZINÜ gyermekágy matrác-olcsón eladó. Dávid nőikalapüzlet, Metianu ucca. 8653

NEGY drb. fél éves „Jorgi” kiskoca eladó. Gr. Comsa ucca 8.

PERFEKT főznitudo minden es alást keres. Muciu Scaevola 14. Straub Maria.

KOCSISNAK alkalmas megbízható ember felvétetik „Elisabeta” az k vízgyár, Episcopul Radu 14. 8635

ELCSERELNEM belvárosi kétszobás öszekomfortos lakásomat hasonló egyszobással. Cím a kiadóban.

PERFEKT szakácsnő azonnalra ajánlkozik. Címeket a kiadóba.

ELADÓ jókarban levő „cilinder” cipészgép. Cím a kiadóban.

FIGYELEM! Haasz ügynökség, Eminescu 20-22. 9 holddal klimatikus fekvésű hegyaljai szőlő kastéllyal, kolnával és teljes felszereléssel sürgösen eladó. 400.000. Ezenkívül ajánlunk olcsó házakat, telkeket minden árban.

ELCSERELNEM temesvári lakásomat aradival. Cím a kiadóban.

2 FEKETE férfiöltönyt esetleg szmokingot is, megvételre keresek. Megyery szabóság, M. Averescu 4.

ELADÓ alig használt modern ső é francia háló matraccal. Eminescu 28, ujságos. 8643

FŐZNITUDÓ minden es azonnalra felvétetik. Cím a kiadóban.

HAROMSZOBÁS fürdőszobás lakást elcsereálnék egy, vagy kétszobásra. Cím a kiadóban. 8645

KIS stráfkocsi jókarban eladó. Cím Prof. Bogdan Duica 9. 8647

IRATMÁSOLÁS, FORDÍTÁS, változatos KÖLCSÖNKÖNYVTAR. „Olympikon” Arad, Alexandri u. 3. Telefona 20 49.

Művelődés

A Kulturpalotában tartja vendéglátékát a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház

A sepsiszentgyörgyi állami magyar színház kitűnő együttese szombaton és vasárnap vendégszerepel Aradon. Az állami színház tagjai kiváló erdélyi színészek és östehetségek. Szirmay Gabriella, Kárpáti Maja, Székely Rózi, Juhász Lia, Arányi Júlia, Deésy Jenő, Király József, Máthé István, Bíró Levente, Neagrau István és Fekete Gyula lépnek fel az aradi vendégszereplés során, közöttük több olyan színész, akit az aradi

közönség jól ismer és szeretetével fogadott.

Az állami magyar színház Esznie Pernyák kitűnő szovjetiro „Apák helyett fiúk” című nagyszerű művét mutatja be, a Kulturpalotában: szombat délután 3 órakor diákok részére, este 7 órakor a nagyközönségnek, míg vasárnap a munkásság részére az ITA gyárban. Jegyek elővételben az MNSz központi és kerületi irodáiban kaphatók.

Feléled a város zenei élete

Újra szervezik az aradi filharmonikus zenekart

A város vette át a nagymultu zenekart. Rendszeresítik a munkáshangversenyeket és műsorra veszik a szovjet zeneirodalom alkotásait. Csajkovszkij emlékhangverseny a szovjet-román ünnepi hét keretében

A népi demokrácia kormánya új, tevőleges bizonyítékát adta annak, hogy a kultúra terjesztését, a művészetek népszerűsítését egyik fontos feladatának tekinti. Aradvárosához most érkezett meg a miniszteri átirat, amelynek értelmében az aradi filharmonikus zenekar a város hatáskörébe megy át és ezzel egyidejűleg biztosítják a zenekar fejlődésének anyagi feltételeit.

Havonta két hangverseny

Zenei körökben a hír ooztatlan örömet keltett, mert ez az évek óta tespedő aradi zenei élet újjáélesztését és fejlesztését jelenti. Azt jelenti, hogy

Aradon ismét megindulhat a komoly zenei élet és ebben a tekintetben lépést tartunk a többi romániai városokkal.

A most már városi filharmonikus zenekar megszervezését már meg is kezdték.

Tervek szerint ötven tagú zenekart állítanak össze, amelylyel havonta két hangversenyt, ezenkívül havonta több munkáshangversenyt rendeznek és rendszeresen látogatják majd a gyárakat és nagyobb üzemeket.

A munkáshangversenyeken könnyebb zenei műveket is műsorba iktatnak és azokhoz magyarázó előadásokat is fűznek.

Szerencsés megoldást nyert a karmester kérdése is: Branzu Nicolae

és Boboc Nicolae jó felkészültségű karnagyok tanítják be és vezénylik a zenekart. A műsor összeállításánál súlyt fektetnek arra, hogy a régi klasszikus, romantikus és háborúelőtti modern szerzők mellett, Arad zenekedvelő közönsége megismerkedhessen az új modern és elsősorban a szovjet zene termékeivel.

A filharmonikusok rendszeresítik a szóló hangversenyeket, zenekari kísérettel. Nem csak az aradi zeneművészek, hanem az ország minden jelentősebb művésze az aradi filharmonikusok műsorába kerül.

mert az a cél, hogy Arad zenei életét minél intenzívebbé és magasabb színvonalúbbá tegyék.

Készüldes a Szovjet-Román Barátság Hetének ünnepségeire

Az államilag támogatott, városi kezelésbe került aradi filharmonikus zenekar

első hangversenyét a szovjet-román ünnepi hét keretén belül, november 4-én vagy 5-ikén tartja, a Kulturpalotában.

Ezalkalommal Csajkovszkij IV. szimfoniáját és Csajkovszkij hegedűhangversenyét játsszák, ezenkívül egy szovjet zeneműt mutatnak be. (Még nem történt döntés, hogy melyiket). Azért választották Csajkovszkij két művét, mert november 5-ike a nagy orosz zeneköltő halálának évfordulója.

Meghívó.

A Magyar Népi Szövetség aradon szervezte folyó évi október hó 24-én, délelőtt 9 órakor tartja tisztújító közgyűlést a Kulturpalotában, melyre tagjainkat meghívjuk. Táragsorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. A bizottságok jelentései. 4. Hozzászólások a jelentésekhez. 5. Felmentvény megadása. 6. Új vezetőség megválasztása. A szervezeti szabályzat értelmében csak az arra jogosítottak vehetnek részt.

A hangverseny próbáit tegnap már megkezdték a Városi Zenekarban. A jó felkészültség érdekében naponta próbál a zenekar.

A város vezetősége úgy határozott, hogy az első hangverseny után kezdik meg a zenekar tagjainak végleges felvételét és a zenészeknek bizottság előtt kell vizagálniok, hogy a lehetőség szerint a legjobb kvalitású muzsikusok kerüljenek a zenekarba.

Mindazok, akik a vizgán megállják helyüket, véglegesítést kapnak és havi fix-fizetésben részesülnek.

Ugyancsak a november 5-iki hangverseny után választják meg azt a bizottságot, amely a filharmonia ügyeit vezeti. Ebben a bizottságban a város megbízottja, a zenészek bizalmija, a művészeti miniszterium aradi szolgálatának megbízottja és a művészek szakszervezetének egyik tagja foglal helyet.

Aradon játszik a Cfr. szakaszvezetők szövetségének kitűnő művészegyüttese

Október 25-én és 26-án Aradon vendégszerepel a CFR szakaszvezetők szövetségének munkás művészegyüttese és ez alkalommal „Az ország négy tája felé” című nagyszűrű költeményt mutatják be, amelynek cselekménye a „Vörös Grivita” műhelyében játszódik le, ahol a szocialista versenyek lendületével készül egy mozdony, amely azután bejárja az ország összes vidékeit és ezen keresztül az osztályharcos munkások számos megnyilatkozását mutatja be. Az élettel teli cselekményt pompás dallamok és remek balettek tarkítják.

A főváros kedvelt komikusai: Stroe és társulata vendégszerepel szombaton és vasárnap az aradi színházban. Színre kerül „Itt a Stroe — hol a Stroe” zenés, tréfás revü, amelyben Stroen kívül Zizi Serban, Nina Florescu, Didi Ionescu, Fedy Arie, Rolanda Camin, Maria Serea, Marga Proca és még több kitűnő színész lép fel. A zenekart Elly Roman, a népszerű zeneszerző vezényli. Az előadások szombat este 8 órakor, vasárnap délután 4 és este 8 órakor kezdődnek.

Ma, péntek délután:

„Az októberi forradalom” az UFR előadásában

Október 22-én péntek délután fél 5 órai kezdettel a Savoy helységben az UFR megyei kulturbizottságának konferenciája „Az októberi forradalom” címmel. A konferenciát a IV. körzetnek műsora követi.

Mit vegyek fel?

És akkor az összeköttetést, aki ruháimat régi anyaggal — festi és tisztítja — Üzlet; Lutheránus templommal szemben. Üzem: Baritiu 14.

Olvasza minden hétfőn a „JÖVŐ” reggeli 6 oldalas kiadását

A legfrissebb politikai események, bőséges sportanyag, sportriportok — A hétfő reggeli kiadás már a kora hajnali órákban kapható Páldányonként Lei 10. — Havi előfizetés Lei 45. — Küldje előfizetését a kiadóhivatalhoz

Felbecsülhetetlen érték az őszi szántás

Évről-évre nő a Szovjetunióban az őszi szántások területe

A tudomány és gyakorlat legjobb tapasztalatai alapján a cél az, hogy a szovjet mezőgazdaságból teljesen kiküszöböljék a tavaszi szántást

A kolhózszer rendszer korlátlan lehetőségeket teremtett a Szovjetunióban a mezőgazdasági termelés fokozására. Ehhez azonban az szükséges, hogy a mezőgazdaságban alkalmazott módszerek állandóan tökéletesíthessék, hogy a szovjet mezőgazdaságba minél sürgősebben bevezessék a szovjet mezőgazdasági tudományok megvalósításait és az előző tapasztalatait és különösen fontos az, hogy a kolhózszer termelési, valamint mezőgazdasági gép- és traktorállományok tevékenységét fokozzák.

Az idei év, amely a termés növeléséért folyó harcban elért hatalmas sikerekkel különbözik az előző évektől, meggyőzően bizonyította a mezőgazdaságban alkalmazott egyszerű változtatások rendszerének erejét.

Ez a rendszer lehetővé teszi, hogy a szociálista mezőgazdaság összes lehetőségeit kihasználhassák és megmutatja az összes mezőgazdasági ágak kifejléséhez vezető leg rövid utat.

Azoknak a kolhózszernek, amelyek magukévá tették ezt a rendszert, amelyek fási ással kiépített függönyrendszerrel védtek szántóföldjeiket, amelyek egyszerűen művelik meg a földet és megfélelő mennyiségű trágyát alkalmaznak, nincs mit tartaniuk a szárazságtól, sem pedig a száraz szelektől. Ezek évről-évre növekedő, gazdag termést érnek majd el.

A mezőgazdaságban alkalmazott tudományos rendszer egyik fő feladata az őszi szántás. Ez főleg azért fontos, mert a szántóföld felületén rögzített álló réteg képződik, amely könnyen magába szívja az őszi nedvességet és a havi. Ezenkívül az őszi szántások megemmelik a gáz és fertőtlenítik a földet a rovarok és pusztító betegségek ellen és egyben szerkezeti jellegűek is, mert lehetővé teszik, hogy a tavaszi vetési munkálatokat hamarabb és jobb körülmények között végezhessük el.

Az összes kolhózszer saját tapasztalataikból már régen meggyőződtek arról, hogy az őszi szántások milyen felbecsülhetetlen értéket jelentenek.

Az idejében elvégzett őszi mélyszántás elvégzéséért küzdenek a gabonatermő vidékek kolhózszerai, Középázsia gyapottermelői, a lentermelő kolhózszerok, akárcsak a magasbrendű cukorépítéstermelés mesterei.

A mezőgazdaság gépesítésével, valamint a kolhózszerok és a gép- és trak-

torállományok egyre egyszerűbb alapon történő megszerzésével párhuzamosan, az őszi szántások területén is évről-évre nő.

A cél most az, hogy a tavaszi

szántás rövid időn belül teljesen kiküszöböljék.

Az őszi vetéseket az utolsó hek árig csak ősszel felszántott ugaron végzik el szintül.

SPORT

Október 31-én, vasárnap az ITA stadionban

Szabadság-ICO-ITA mérkőzés az Arlus Kupáért

A bajnokság második helyén álló nagyváradi csapat vendégszerepel Aradon a román-szovjet hét alkalmaival

Október 31-én vasárnap délután az ITA stadionban a nagyváradi Szabadság-ICO és az ITA csapatai mérköznek. A nagyváradi együttes nagyon jól szerepel a bajnokságban és jelenleg a második helyen fekszik a tetejé vári CFR mögött, egyforma pontszámmal.

A Szabadság-ICO-ITA mérkőzést az ARLUS rendezésében játsszák. A Román-Szovjet Baráti Hét ünnepi műsorának sportprogramja során tehát a nagyváradi csapat lesz Arad vendége.

A mérkőzés rendkívül érdekesnek ígérkezik. Az ITA minden bizonnyal az idényben először teljes csapatával állhat ki, miután a bajnoki szünet ideje alatt sérült játékosai valószínűleg teljesen rendbejönnek, így a textilgyári együttes teljes és legerősebb csapatával szerepelhet és alkalma lesz bizonyítani nagy formára feljutott ellenfelével szemben, hogy a gyenge rajt csak a balszerencés körülmények összejátéka volt. A nagyváradi csapat legjobb össze-

állításában játszik Aradon. Ezek a csapatok: Vécsei — Melan, Ion Vasile — Rodó, Zilah, Serfőző — Kovács H, Spielmann, Váci, Tudose, Turcus.

Az ARLUS az ünnepélyes külsőségek között lebonyolításra került mérkőzés győztesének művészi kivitelezést ajánlott fel. A győztes csapat tagjai ezenkívül természetesen is részesülnek.

Bizonyos, hogy mindkét csapatot fűti a kupa megszerzése és a közönség valóban élvezetes, izgalmas, igaz kupa-küzdelmet lát majd, a két csapat találkozásán.

Piskin játszik kupamérkőzést az AMTE-Vörös Zászló csapata

Vasárnap folytatják a „Román Népköztársaság Kupa” mérkőzéseit. Az AMTE-Vörös Zászló csapata Piskin játszik az ottani CFR ellen. A pirosfekek játékosai szorgalmas edzéssel készülnek Banasiu tréner vezetésével a mérkőzésre, mert az együttes jó szereplése további sikerek elérésére kötelez. A csapat játékosai fogadjuk, hogy a jó bajnoki szereplés után, a kupameccsen sem lesz kiskida.

Elmaradnak a vasárnapra kisorsolt városközi kupa mérkőzések

A vasárnapra kisorsolt városközi kupa mérkőzések elmaradnak. Ezeket a mérkőzéseket a következő vasárnap játsszák. Így az Aradra kisorsolt Arad-Petrozsény válogatott mérkőzést sem bonyolítják.

„ARADUL” Állami Áruház

Köztársaság-utja 102. szám alatti cipőüzletében pontkönyvre vásárolható racionalizált cipőket hoz forgalomba, a következő áron:

| Régi ár: | Új ár: | Régi ár: | Új ár: |
|-----------|-----------|-----------|-----------|
| Lej 1.565 | Lej 1.282 | Lej 1.190 | Lej 746 |
| Lej 1.545 | Lej 1.270 | Lej 1.015 | Lej 490 |
| Lej 1.545 | Lej 1.270 | Lej 1.340 | Lej 1.150 |
| Lej 1.265 | Lej 927 | Lej 1.235 | Lej 980 |
| Lej 1.265 | Lej 927 | Lej 1.570 | Lej 1.214 |
| Lej 1.250 | Lej 928 | Lej 1.265 | Lej 963 |
| Lej 1.250 | Lej 928 | Lej 1.265 | Lej 937 |
| Lej 770 | Lej 470 | Lej 1.350 | Lej 928 |
| Lej 855 | Lej 490 | Lej 1.300 | Lej 978 |
| Lej 975 | Lej 490 | Lej 1.195 | Lej 904 |
| Lej 1.355 | Lej 1.161 | Lej 1.260 | Lej 928 |
| Lej 1.255 | Lej 990 | Lej 1.250 | Lej 928 |
| Lej 1.120 | Lej 740 | | |

Az árcsökkenést a Román Munkáspárt által mozgósított és vezetett munkásosztály erőfeszítései tették lehetővé!

CORSO-MOZI

Előadások 3. 5. 7. 15. 9.30 órákor

Ma és a következő napokon;

La Marseillaise

Louis Jouvet, Pierre Renoir
Iise Delamare

VICTORIA (volt Omnia)

Tel: 19-33. Előadások: 3. 5. 7. 15. 9.15

Ma!

Ázsiai hemokban

Új film az állatok világából.
Szovjet film.

POPULAR v. Forum-mozi

Előadások: 3. 5. 7 és 9 órákor.

Bemutató! Nagy történelmi film!

SZTENKA RAZIN

Szereplők: A. Abricosov, V. Gardin és M. Jarov. Rendezők: Preobrajenskoje, I. Pravov

Új iskola új tankönyveiből tanulnak más gyerekeink

Már nem „úr ir” az elemi iskolások tankönyvében, hanem a dolgozó nép új világa épül

Új tankönyvek érkeztek Aradra. Új tankönyvek — új szellem hírdői.

Elfogódottan veszi kezébe az ember, gyermekkori tankönyvére gondol, amelynek lapjain bőven kapott helyet gyűlöletre uszítás és polgári dölyf. A magyar tankönyvekben a román nép ellen uszítottak, a román tankönyvekben „nyereg alatt puhították a húst” a magyarok. Így mérgezték az új nemzedéket, hogy szabad prédája legyen a fasizmusnak.

Az új tankönyv merőben más. Nemcsak abban más, hogy a népi demokrácia új szellemét hirdeti, de a tananyag, a tanítási módszer is új, gyakorlati és a mai élettel szoros kapcsolatban áll.

„November 7 megünneplésére...”

Elemi iskola második osztályának a számok könyve van előtűnk. A számtani feladatok nem elvonatok többé, az élet el, a társadalom kérdéseivel kapcsolatosak.

„November 7-ike megünneplésére a tanulók nyolc nagy és négyszor annyi kisebb zászlót készítettek. A zászlók egynegyedét a II. osztály készítette el. Hány zászló készült a II. osztályban?”

Vagy: „Egy napközi, otthon részére 30 méter vásznat vesznek, 14 méterből párnahuzatot készítenek, a többiből inget a gyerekeknek. Ha egy inghez 2 méteret használtak fel, hány inget készítettek?”

„Egy állami mintagazdaságnak 8 tehén van. Két tehén fejérként 11 liter tejet ad naponta, a többiek 9—9 liter. Hány liter tejet ad naponta a 8 tehén?”

Másik könyv: „Termésméret és földrajz harmadosztályos elemisták számára”.

„Tudós Cicin csodálatos felfedezése”

A természetrajz csupa érdekesség, izgalmas történet. Az ember elfelejt, hogy már nem elemi iskolás és alig tudja leenni kezéből. A búzáról külön fejezetek szólnak, közöttük egy, amely „A tudós Cicin csodálatos felfedezését” meséli el.

Megtudják a gyerekek, hogy Nikolaj Vaszilovics Cicin, a tudós szovjet mezőgazdász, hogyan győzte le a búza legveszedelmesebb ellenfelét, a tarackbúzát. Másik közlemény a sáskapusztításról szól, kifejti, hogy ma már repülőgépről írják a sáskát.

Péterke a Duna-delta ismeretlen birodalmát látogatja meg. Öreg lipován halász meséli el neki az itteni életet. Vagy: ami mi egy csodálatos szovjet-filmben látnunk.

Mikluho Maklaj tudós utazását a pápuák földjén, azt a gyerekek itt érdekesen megírják történelméről ismerik meg.

A földrajz szintén tele van érde-

kes, időszerű olvasmányokkal. Külön fejezet emlékezik meg az első gőzhajóról, az első vasútról.

Novellisztikusan meséli el a könyv Aurel Vlaicu, az első román repülő érdekes életregényét. Megtudják a gyerekek, hogy Bukarest, a Román Népköztársaság fővárosa a háboú óta gyors változáson, rohamos fejlődésen megy keresztül.

A falut látogató, szerszámot javító üzemi munkások is megélevednek előttük. Elmondja a könyv, hogy a rádiót Alexand-

der Sztepanovics Popov orosz tudós találta fel, aki 1895 május 7-én mutatta be az általa készített első gépet.

Sok felesleges és ugyanannyi káros dolog maradt ki a könyvekből. Helyükbe olyan dolgok kerültek, amelyeknek megismerése elősegíti az új nemzedék új szellemű fejlődését. Az épülő szocialista társadalom új világát sugározzák az új tankönyvek és csak ha bennük lapoz az ember, eszmél rá, hogy minden ilyen könyv egy-egy pillére a születő új életnek.

Élénk kulturélet a városi alkalmazottak Arlus-körében

Készül a kör minden tagja a Nagy Szocialista Forradalom évfordulójának méltó megünneplésére

Az aradi városi Arlus-kör 84-es számú termének bejárata felett díszes, faragott fabetük hirdetik, hogy itt működik a városi alkalmazottak Arlus-körének gyűlésterme és olvasó helyisége. Crasnic Eugen dr. városi vezértitkár, a városi alkalmazottak Arlus-körének elnöke elmondja, hogy a legnevesebb szovjet-írók műveit olvassák itt, 84 kötetet vásároltak eddig, román és magyar fordításban, hogy minden tag olvashassa. A könyvszekrény üvegén keresztül ott sorakoznak a könyvek, a szovjet-írók mellett az emberiség nagy tanítómestereinek több fontos írása, így Marx Károly Tőkésje (magyarul), Marx és Engels írása a szakszervezetekről, Leninről „Kik a nép barátai?” Sztálinról a „Marxizmus és a nemzetiségi kérdés”. Az asztalon „Veacul Nou” című képes folyóirat fekszik, amelyet husz példányban vásárolnak és aki nem az olvasóteremben olvassa, hazaviszi. Augusztus 23-án avatták fel a termét, utána volt a közgyűlés, amelyen 172 tagú csoport vett részt. A csoport alelnöke Racovita Natalia jól beszél oroszul, ugyanígy a kör titkára

Apostolache Vasile, valamint Glarcer Eugenia segédtitkár. A többi osztályok vezetői Iva Pavel, Cojocaru Ilie, Dobrogeanu Nicolae és Tomica Georgina. A csoport lelkes szeretettel tanulmányozza a Szovjetunió életét, népeit és figyelemmel kíséri az első szocialista társadalom fejlődését, munkáját.

A helyiségben ott áll Sztálin vezértábornagy szobra. A falakon fabetűs feliratok: „Eljen a Szovjetunió!” — „Eljen a szovjet-román barátság!” — „Eljen a Román Népköztársaság!” Az egyik falon Lenin képe és körül mindenütt fényképfelvételek.

A városi alkalmazottak Arlus-körre a Nagy Szocialista Forradalom megünneplésére díszgyűlést rendez és ezalkalommal is kifejezik a tagok szeretetteljes odaadásukat az új társadalmat építő szovjet nép iránt. Az ünnepség után megkezdődik az orosz nyelv hézitánfolyma, ami hozzájárul majd a kör fejlődéséhez. Különböző városi alkalmazottak Arlus-körének lelkesedésére és felelősségérzetére jellemző, hogy a tagsági díjakat csaknem kivétel nélkül, egy évre kifizették.

A rendőrség felhívása az idegen állampolgárokhoz

1. Az idegen állampolgárokat és személyazonossági igazolvánnyal rendelkező hontalanokat felszólítjuk, hogy cseréljék be a jelenleg birtokukban lévő tartózkodási engedélyüket.

2. Az MD. No. 1. mentességi bizonyítékkal rendelkezők és azok, akik utazási okmányok nélküli tartózkodási engedéllyel laknak az országban, kötelesek kicserélni tartózkodási engedélyüket.

3. Mindazon személyeknek, akiknek nincsenek rendben irataik, az idegenek ellenőrzésére vonatkozó törvény, valamint az 1585—1946 törvényrendelet alapján, amely az idegenek népszámlálására vonatkozott, valamint azon személyeknek, akik nem rendelkeznek a román állampolgárság kétségtelen okmányaival: tisztviselők kell helyzetüket és kérvényezniük kell a tartózkodási engedélyt.

Ebből a célból október 25-től kezdődően mindazok a személyek, akik a

fent felsorolt csoportok valamelyikéhez tartoznak, kötelesek megjelenni a rendőrkészvatura idegenellenőrző szolgálatánál (II. emelet, 42. számú szoba), a később közlendő sorrendben, amely alkalommal a következő iratokat kell bemutatniok: Érvényes utlevél, vagy bármilyen más okmány, amelyet az a külképviselet hivatal adott ki, amelyhez az illető tartozik. Ez a rendelkezés vonatkozik mind a három fenti pontban felsoroltakra.

Személyazonosság igazolvány és tartózkodási engedély a hontalanok részére.

Mentességi bizonyítvány (No. 1 model) a második pontban felsoroltak.

Letelepülési engedély, utazási okmányok nélkül, a második pontban felsoroltak részére.

Három fénykép valamennyi jelentkező személy részére.

A népesedési hivatal által kiadott

személyazonossági igazolvány, ha ilyen nem rendelkezik.

A jelentkezések október 25-én reggel 8 órakor kezdődnek, a rendőrkészvatura idegenellenőrző hivatalában (II. emelet 42. számú szoba). Személyesen köteles jelentkezni minden idegen állampolgár valamint 16 éven felüli gyermekek, akiket ugyancsak ellenőriznek és akik ugyancsak adják be a 3 fényképet és a fent felsorolt iratokat. Az ellenőrzés az idegen állampolgárok érdekében történik és ezért kéri, hogy feltétlen jelenjenek meg. Akik elmaradnak az ellenőrzéstől, azokat az érvényben lévő törvények alapján büntetik meg.

Felül kell bélyegezni az orvosok, ügyvédek és fogászok pénzügyi könyvecskéit

A pénzügyminisztérium közli az orvosokkal, ügyvédekkel és fogászokkal, hogy október 1-től kezdődőleg érvényben vannak a pénzügyi könyvecskéikkel kapcsolatos rendelkezések. Miután ezen könyvek alapján nyugtatják a honoráriumként bevételzett összegeket, minden érdekeltnek kötelessége a pénzügyi könyvecskéket 101—10.000 lejig 6 lejés, 10.001—100.000 lejig 15 lejés és 100.000 lejtől felfelé minden százezer lej, vagy annak törtrésze után 40 lejés bélyeggel ellátni. A nyugtakra a pénzügyigazgatóságoknál beszerezhető számla-borderő bélyegeket kell alkalmazni. Aki a nyugtát felülbélyegzését elmulasztja, pénzügyi kihágást követ el és büntügyi úton is felelősségre vonják.

Rádióműsor

—
SZOMBAT, október 23

BUKAREST. 6: Hírek. — 6:15: Munkásének. — 6:30: Magyar közvetítés. — 7:20: Hanglemek. — 13:05: Szalonzenekar. — 13:25: Sajtószemle. — 14: Hírek. — 14:25: A hadsereg órája. — 18: Costica Dinicu zenekefe. — 18:30: Orosz nyelvelke. — 19: Magyar közvetítés. — 19:30: Munkásdalok és a nép szadadságharcos énekei. — 20: Hírek. — 20:15: A rádió zenekefe hangversenye. — 21:40: Szovjet zeneszerzők művei. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22:30: A Grigorij-hármás játszik. — 23: Táncczene.

A bukaresti magyar közvetítés részletes műsora: Reggel: Hírek. Arad munkássága a szocialista versenyben. Filmszemle. — Este: Hírek. Gyermekóra.

BUDAPEST. 8: Hírek. — 8:20: Hanglemek. — 9: Táplálék, gyógyszer, vagy mérge. Előadás. — 9:15: Muzsikáló Oroszország. Hanglemek. — 10: Ének. — 13: Hírek. — 13:15: Hanglemek. — 14: Dalok hanglemek. — 14:15: Jazzegyüttes. — 15:15: Eseményjék. — 15:30: Hangszerszólók. — 16: Lakatos Sándor cigányzenekefe kerregőket ad elő. — 16:30: Ifjúság hangja. — 17: Előadás. — 17:15: Gyermekrádió. — 18: Hírek. — 18:25: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18:35: Falu hangja. — 19: Irodalmi műsor. — 19:50: Hétfégi zenebona. — 20:45: A Barók-verseny győzeseinek harmadik hangversenye. Szünnapon hírek. — 23:35: Magyar nóták.

Az U.S.A. gazdasági imperializmusa ellen emelnek szót a brit dominiumok

a birodalom miniszterelnökeinek értekezletén

LONDON. A brit világbirodalom dominiumok miniszterelnökeinek most folyó értekezletén tárgyalják az ismert „alattvalói” közeledését a brit korona iránt, ami a dominiumokat az anyaországhoz fűzi.

Több dominium, mint India, Pakisztán és az utóbbi időben a Délafrikai Unió, többé-kevésbé nyíltan kinyilatkoztatta azt a szándékát, hogy közlássággá nyilvánítsa államformáját. Ilyen körülmények között legalább is különös lenne a közlásságok „alattvalói” viszonya a „védnök” monarchiával szemben.

Most az A'lee által összehívott jogászok buzgón tanulmányozzák a jogi formulákat, hogy a helyesbítést „alkományjogi áton” keresztül vihessék.

Különbösen a brit birodalom-dominiumok miniszterelnökeinek értekezletén

Ausztrália és Újzéländ képviselői kijelentették, hogy az USA nem veszi tekintetbe életfontosságú érdekeiket és Újzéländ miniszterelnöke elmondta, hogy Japánban az USA, Újzéländ érdekeit ellenére, fejleszti az ipart, Ausztrália érdekeit viszont az

Egyesült Államok Kínában folyó látogatás gazdaságpolitikája sérti.

Az angol kormány képviselője a dominiumok panaszait nem adta választól és miután egyebet nem tehetett, felhívta a dominiumok képviselőinek figyelmét arra a veszélyre, amelyre a kommunizmus terjedése jelent. „Ausztrália és Újzéländ” képviselőit ez a válasz természetesen nem elégítette ki és semmiképpen sem voltak hajlandók „megérteni”, mi az összefüggés gazdasági érdekeiknek az USA részéről történő megsértése és a „kommunista veszély” között.

A Román Népköztársaság Akadémiájának határozata

A Román Népköztársaság Akadémiájának első ülésén Gh. Nicolau egyetemi tanár határozatjavaslatot olvasott fel, amelyet egyhangúlag elfogadtak az Akadémia tagjai. A határozat jóváhagyja az Akadémia Elnökségének tevékenységét és az Akadémia munkatervét.

Az Akadémia tagjai fogadalmat tesznek arra, hogy minden erejükkel dolgozzanak a munkaterv megvalósításán. Köszönetet mondanak a Román Népköztársaság Elnöki Tanácsának és kormányának részvételükért a megnyitó ülésen. Hálájukat fejezik ki a Román Munkáspártnak azért a gondosságért, amelyet a nép szolgálatában álló tudomány, művészet, irodalom és technika fejlesztésére fordítanak.

A határozat támogatja a kormány politikáját a Román Népköztársaság megszilárdítására és a kormány külpolitikáját, amelynek alapján a Szovjetunióval való barátság áll. Ez a politika biztosítja a nemzeti szuverenitást és függetlenséget, hozzájárul a világ békefrontjának megerősítéséhez.

A Román-Szovjet Barátság Hetének keretében

Szovjet-filmhét

November 1-7-ike között szovjet filmeket vetítenek az aradi mozikban — 50 százalékos kedvezményrel

A román-szovjet barátság hetének egyik kimagasló eseménye lesz a filmhét, amely november elsején kezdődik és hetedikén ér véget.

Ez alkalommal az összes aradi mozgószínházak szovjet filmeket vetítenek.

Az aradi ARLUS-fiók kezdeményezésére a tájékoztatásügyi minisztérium és az állami filmközpont központ engedélyezte, hogy a filmhét alkalmából mindazok, akik ARLUS tagkönyvvel rendelkeznek, ötven százalékos jegykedvezményt kapjanak olyan formán,

hogy egy belépőjegyet két személy használhat.

Mind egyik műsorra kerülő szovjet-film bizonyítéka annak a magasfokú filmkultúrának, amelyet a szovjet társadalom a saját népi erejére támaszkodva valósított meg. A filmhéten minden ARLUS-tag számára lehetővé válik, hogy a Szovjetunió filmalkotásain keresztül is megismerkedjék a szovjet nép realizmusra épülő művészi megvalósításával és így egészen bizonyos, hogy ezalkalomból nagy tömegek keresik majd fel az aradi mozgószínházakat.

A Villanygyár mellett létesült elektro-technikai szakmai iskola

Előadásai október 25-én kezdődnek a tanfolyam szervezőjének székházában (Casa Sindicatului Inventatorilor) Fraternitáti uccán. A felvételi vizsgák sikeresen végezték a növendékeket, akiket felvettek az első, második és harmadik évfolyamra, jelenjenek meg a felvételi időpontban, ugyanakkor hozzák magukkal az egyéni kiértékelést is.

Mindazokat, akik három napon keresztül nem jelentkeznek, úgy tekintik, mint akik visszaléptek az iskola látogatásától és ugyanakkor másokkal öltik be a hiányzó helyeket.

Az iskola igazgatósága

Figyelem!

C.D.E. ifjúsági tagozata

ezennel meghív minden ifjút október 24-én, saját otthonában, Episcopiei-uccán 22. sz. alatt rendezendő ünnepélyére.

Műsor: D. e. 9—12-ig ping-pong verseny.

D. u. 4—5-ig kulturprogram.

5—9-ig tánc.

Kitűnő zenekar, büffé.

Weisz Lajos

ügyvéd irodáját
Luther-tér 1. sz. alá
helyezte át.

„Az égő víz”

a szovjet geológusok újabb felfedezése

A Szverdlovsk környékén levő geológus tudós csoportok néhány égő vízforrást fedeztek fel, olyan vizet, amely cseppfolyós földgázot tartalmaz. A víz akkor kezd égni, ha az gyufával meggyújtják.

Pokotlov mérnök érdekes kísérleteket gyártott, amely lehetővé teszi, hogy a gázt különválasszák a víztől és a földgázt aztán fűtőanyagként használják fel. A további kísérletek megállapították, hogy az Uralban, Szerov és Cseljabinszk között hatalmas területeken találhatók ilyen égő vízforrások.

Szverdlovsk környékén jelenleg négy géppálya használja tüzelőanyagként ezen égő vízforrások anyagát.

M. N. Sz.

Az aradi ARLUS fiók termében szombaton, október 23-án délután 5 órakor Balla Károly, a „Jövő” főszerkesztőjének előadása: „Hogyan oldották meg a nemzetiségi kérdést a Szovjetunióban” címmel. Felkérjük tagjainkat, hogy az előadáson minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Felkérjük a kerületek felelőseit, valamint az összes uccabizalmiakat és irányítókat, hogy szombat délután 5 órakor a Marasesti—Kossuth uccán székházában fontos értekezleten jelenjenek meg.

A városi Intézőbizottság október 22-én délután fél 8 órakor ülésezik. Kérjük az összes bizottsági tagok pontos megjelenését.

URANIA

Előadások: 3, 5, 7, 9

Ma,

Michel Simon és
Madeleine Sologne
VAUTRIN
Egy fegyenc sorsa

CFR. mozgó Mosoczi-telep

Bemutatja a:

A Miklubo—Makláj küldetése
Hatalmas kulturális és tudományos film.
Előadások: 6 és 8. vasárnap
3, 5 és 7 órakor.

SZOMBATON

október 23-án, d. u. 5-kor az ARLUS-fiók termében

„Hogyan oldották meg a nemzetiségi kérdést a Szovjetunióban”

címmel Balla Károly, a Jövő szerkesztőjének előadása

„OGILINDA”

üvegfeldolgozó üzem

Új helyiségében munkáját újból megkezdte. Mindennemű csiszolt üvegek és tükrök készítését vállalja a legolcsóbb áron.

LENIN-UT 17. Bejárat Republicai-Köztársaság-utja 57 (volt Ferber-ház. Fekete-kúlya épület).

TELEFON: 14-17. szám

A Seps szentgyörgyi Állami Magyar Népszínház

„APAK HELYETT FIUK”

című darabot adja elő 1. hó 23-án, (szombati) este 7 órakor a KULTURPALOTÁBAN
Jegyelővétel az MNSz. székházában (Marasesti—Kossuth-ucca 39. szám.)

A francia népet nem lehet harcba vinni a Szovjetunió ellen

A franciák soha nem lesznek az USA Imperializmus katonái

PARIS. A Tass iroda jelent: Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára Tarne dparlamentben beszédet mondott, amelyben üdvözölte a francia bányászok és általában a munkástömegek harcát, megbélyegezte Moch belügyminiszter nyílt reakciós és munkásellenes eljárását, bírálta az új frankleértékeléshez vezető pénzügyi csőd-politikát és azokat a mesterkedéseket, amelyeknek célja Franciaországot szovjetellenes katonai blokkba sorolni. Az egész nemzet véleményeként nyilatkozta ki a Francia Kommunista Párt titkára, hogy a francia népet sohasem lehet harcba vinni a Szovjetunió ellen. A franciák sohasem lesznek az amerikai imperializmus katonái, amint Hitler katonái sem.

Győzelmesen tör előre a kínai felszabadító néphadsereg hatalmas offenzívája

NANKING. A kínai néphadsereg felszabadító csapatai a Sárga-folyó mentén nagyarányú offenzívát indítottak a Koumintang hadereje ellen.

A néphadsereg minden akadályon keresztül gázolva éri el az offenzíva külső céljait. A hatalmas támadás Szaszi tartomány teljes felszabadítására folyik.

A kínai néphadsereg csapatai elfoglalják Csiaing-Csun városát. A város védő teljes Koumintang hadsereg, amelynek soraiban öt harcoltak a hatodik hadsereg csapatai is, megadta magát.

Az amerikai felszereléssel ellátott Koumintang erők október 19-én lelték a fegyvert a városba diadalmasan benyomuló néphadsereg előtt. A Koumintang hadsereg vezérkarától érkezett jelentések közlik: Csang Kai Sek tábornok Mukdenbe repült, hogy a város védelmére hagyott csapatokban a harci szellem erősítse. Katonái megfigyelők szerint azonban minden erőfeszítés ellenére, Mukden felszabadítása is küszöbön áll.

A néphadsereg által elfoglalt területeken nyomban üzembe helyezik a gyárakat, az iskolákat és

egyetemek megnyitják kapuit, és ezeket a területeket demokratikus alapokon szervezik át. Ezzel szemben a Koumintang erők uralma alatt álló kínai területeken egyre növekszik a gazdasági fejlettség — az amerikai segítség ellenére is.

A fekete bőrű „boszorkánytáncos” minden képzeletet felülmúl. Az árak rohamosan emelkednek, így például Kártonban az élelmiszerek a legutóbbi napokban több mint 100 százalékkal drágultak.

A fizetések vásárlóereje viszont ennek megfelelően napról-napra csökken.

Franciaország egész öntudatos munkássága támogatja a sztrájkoló bányászokat

A bányász szakszervezet csak akkor hajlandó tárgyalni, ha visszavonják a kirendelt karhatalmi csapatokat

PARIS. A francia szénbányászok sztrájkja változatlan erővel tovább tart. A kormány az ügynevezett „közársasági gárdát” vonultatja fel a sztrájkolók ellen. A kormány a felfegyverzett terrorszervezetét a rendőrség és a katonaság támogatja. A közársasági gárda tagjai, valamint a katonaság és a rendőrség többször fegyveres támadást

intéztek a bányászok ellen. A francia munkásság napról-napra jobban kiműveli együttérzését a sztrájkoló bányászokkal. Több üzemben rokonszív sztrájkot rendeztek: a dolgozók az együttérzés jeléül bészüneteltek a munkát. De nemcsak ezzel segíti a francia munkásság a bányászokat, hanem országsszerte nagy

arányú gyűlések folynak a bányászok megsegítésére és a sztrájkalap növelésére.

A francia bányászsztrájkról érkezett legújabb jelentések szerint a bányászszakszervezet csak abban az esetben tárgyal, ha a kormány előbb visszavonja karhatalmi alakulatait, katonaságot és a rendőrséget a bányavidékekről.

S. A. szocializmus!

Irország kiválik a brit birodalom kötelékéből — az északamerikai tőke szarmatosítja Angliát

LONDON. Az ir kormány közölte az angol kormánnyal, hogy egy hónap letevével kilép a brit világbirodalom kötelékéből.

Londonban ezt a bejelentést úgy tekintik, mint első lépést Irország-nak az USA hatáskörébe kerüléséhez. Az ir kormány a bejelentéssel egyidőben barátsági, kereskedelmi és hajózási egyezményről tárgyal az USA-val. A tervek szerint az északamerikai hadihajók

minden korlátozás nélkül futhatnak be ir kikötőkbe. A Daily Worker azt írja: a bír pánikot okozott brit kormánykörökben és minden kísérlet, hogy nyomást gyakoroljanak a kormányra, kudarcot vallott. Különben delhii jelentés szerint az indiai sajtó is mindinkább a kiábrándulás hangján ír a brit világbirodalom miniszterelnökeinek értekezletéről.

Hoffman, a Marshall-terv adminisztrátora legutóbb kijelentette az

újsgiróknak, hogy az északamerikai tőke nyugateurópai elhelyezkedését a Marshall-tervben foglalt összegeknek kell biztosítaniuk. Em lékeztetett arra, hogy az amerikai nagyiparosok számára engedélyezték iparvállalatok létesítését Angliában, így már folyik egy nagy petroleumüzemi és egy nagy alapvegyipari gyár létesítése. Az ilyen módon befektetett összegek biztosítására különleges biztosítéko-

kat kívánnak az amerikai iparosok és éppen ezt szolgálja a Marshall-tervbe iktatott összegek lekötése.

Hoffman ur nyilatkozatából tehát kitűnik, hogy Anglia gazdasági gyarmatosítása folyamában van, amihez hozzájárul politikai egységének szétzúzása is, ennek legújabb eseménye pedig az ir kormány kiválási nyilatkozata.

Délkorea népe fellázadt a reakciós lakaj-kormány ellen

SZOUL. A France Presse jelent, hogy Délkoreában hatalmas felkelés ki az amerikaiak kezében lévő báb-kormány ellen és egyik nagy körkötővárosban a kivézenyel: esendőség a felkelők mellé állott. A felkelés észak felé terjed.

Kétkapus edzést végzett a román válogatott

A román válogatott tegnap kétkapus edzést végzett. Edzőtárs a Petrol csapata volt. Az első félidőben így állt fel a román válogatott:

Ionescu — Apolzan, Farmathy — Bukucz, Ritter, Mihailescu — Bartha, Fatu (Bodó), Andrei Radulescu, Pecsovszki, Iordache.

A játék ekkor gyengén ment és Torjoc vezetőgólját a válogatott mindössze egyenlíteni tudta. Szünet után a következő csapat játszott tovább:

Iustin — Marinescu, Farmathy — Bukucz, Ritter, Bodó — Bartha, Pecsovszki (Fatu), Andrei Radulescu, Ferencz, Iordache.

Válogatottunk ebben a játékrszben már kitűnően játszott és Andrei Radulescu (2), Ferencz, Bartha, Iordache és Fatu révén még hat gólt helyezett el a Petrol hálójában.

Az edzés tapasztalatai alapján a második félidőben szerepelt csapat játszik Magyarország együttesével vasárnap délután Bukarestben.

— A román-magyar futballmérkőzésre kedvezményes utazásra szombath délelő 10 óráig lehet jelentkezni a CFR hivatalos menegyjegyfodájában, Közársaság útja 82, ahol tovább felvilágosítással szolgálnak.

— A Népi Turista Egyesület október 23-án délután 5 órára közgyűlést hívja a magánosztályok szervezőinek helységébe (Közársaság útja 91) összes turista és természetbarát tagjai.

— FELHÍVÁS. Mindazok, akik az IOVR-be való besorozásukat a Zsidó Demokrata Bizottság utján kérték, jelenjenek meg a f. hó 24-én vasárnap délelőtt 11 órára az Episc. Grig. Comsa 22 szám alatti helyiségünkben összehívott gyűlésre.

(—) Várádon, nagyállomás közelében, új kétlakásos modern emeletes ház eladó, vagy csehszlovákiai ingatlanra cserélhető. Az egyik háromszobás lakás azonnal beköltözhető. Érdeklődni Havlik Vince ügyvédnél, Oradea, Calea Republicii 10/a. 8659

Tip. GUTENBERG.

Juhos gazdáknak és szarvasmarha tulajdonosoknak

tudomására hozzuk, hogy a

„ROMCEREALE” Choz

raktáránál, 6. Vanatori-ut (volt Kürtösi-ut) buzz-ej (ocsu) kerül eladásra kilogrammonkénti 1 lejese ában

Naponta 10-12-ig

Szombat este 8 órakor, vasárnap 4 és 8 órakor:

STROE és ELLY ROMAN

nagysikerű zenés revüje

„Nézd csak, Stroë - mégsem Stroë”

a Városi Színházban.

Jegyek: „Európá”-nál (volt Dáciával szemben)